

Države G7 so se zavezale k ukrepom za rešitev finančne krize

Poslovni dnevnik - ponedeljek, 13.10.2008 06:55

Tekst: Andrej Brstovšek, Washington

[Všeč mi je](#)

WASHINGTON/PARIZ - V soboto se je Washington za en dan spremenil v globalno prestolnico iskanja rešitve za finančno krizo. Redno letno zasedanje Mednarodnega denarnega sklada (IMF) in Svetovne banke je v mesto prineslo guvernerje in finančne ministre 185 držav. Že v jutranjih urah je ameriški predsednik George Bush v Beli hiši zbral finančne ministre gospodarsko najrazvitejših držav skupine G7.



Finančni ministri G7 so sklenili, da bodo uporabili vsa razpoložljiva sredstva za preprečitev propada sistemsko pomembnih finančnih ustanov in za odmrznitev kreditnega trga. Na sliki (od leve proti desni): James Flaherty (Kanada), Christine Lagarde (Francija), Peer Steinbrueck (Nemčija), Henry Paulson (ZDA), Giulio Tremonti (Italija), Shoichi Nakagawa (Velika Britanija) in Alistair Darling (Velika Britanija). (Foto: AP Photo)

Predstavniki Nemčije, Italije, Francije, Velike Britanije, Japonske, Kanade in ZDA so po pogovorih objavili dokument v petih točkah in ga poimenovali "akcijski načrt". Vanj niso zapisali konkretnih ukrepov, so se pa strinjali s tem, da bodo uporabili vsa razpoložljiva sredstva za preprečitev propada sistemsko pomembnih finančnih ustanov, za odmrznitev kreditnega in denarnega trga ter za druge cilje.

Dan se je nadaljeval dve ulici stran na sedežih Svetovne banke in IMF, katerega osnovno poslanstvo je "pomoč zdravemu svetovnemu gospodarstvu". IMF je odločno podprl ukrepe G7. Direktor IMF **Dominique Strauss - Kahn** dejal, da gre za "zelo pomembno sporočilo, da ne bomo pustili propada finančnih inštitucij, načine, kako lahko to storimo, pa lahko prepustimo nacionalnim vladam". Ali je sporočilo dovolj močno, bo vidno že ob današnjem odprtju azijskih finančnih trgov.

Med konkretnimi ukrepi omenjajo državna poroštva za medbančna posojila, državni odkup obveznic, ki temeljijo na slabih nepremičninskih poslih, ali neposredne denarne injekcije bankam v zameno za državno solastništvo. Za slednji korak so se v zadnjih dneh presenetljivo ogrele tudi Združene države, kar je med zagovorniki svobodnega trga povzročilo kopic kritik, da se je država napolnila v socializem. Ali, kot se je barvito izrazil **Daniel Mitchell** z inštituta Cato: "Kapitalizem brez izgub je kot religija brez pekla." Glavni namen ukrepov je povrniti zaupanje v trg. Banke denar imajo, vendar ga zaradi negotove prihodnosti nočejo posojati.

Bush je v soboto odigral osrednjo vlogo še enkrat, ko se je nepričakovano pojavil na srečanju skupine G20. V njej poleg držav G7 sedijo porajajoče se ekonomske sile, članice pa predstavljajo 85 odstotkov svetovnega gospodarstva. Njegova neobičajna udeležba na zasedanju je bila verjetno namenjena predvsem prepričevanju azijskih velikanov, ki bi s sprositvijo sredstev bistveno pomagali k oživitvi trgov.

Toda po večernem koncu zasedanja G20 je bilo očitno, da pravega optimizma še ni. Visoki vladni in drugi predstavniki v dobrih časih radi rečejo kakšno besedo, tokrat pa je večina odvihrala mimo mikrofонов.

Zasedanje IMF in Svetovne banke, ki je zadolžena za pomoč državam v razvoju, se bo danes končalo s plenarnim zasedanjem.

Bajuk je optimističen

*Slovenski finančni minister **Andrej Bajuk** je v Washingtonu dejal, da je položaj v Sloveniji mnogo manj zapleten kot drugje, saj banke "niso kupovale" slabih vrednostnih papirjev. Bajuk pravi, da imajo slovenske banke za zdaj dovolj rezerv za prihodnje mesece, če pa medbančni trg dotle ne bi zaživel, "potem smo tudi mi lahko v težavah". "Če ne bo šlo drugače, bo (oživitev trga) pač treba narediti s podporo in s poroštvom države, in o tem se zdaj že odprto govori," je dejal. Kar se EU tiče, pričakuje konkretne poteze ta teden. Dejal je, da zdaj "prihaja zdrava pamet, potem ko se je izkazalo, da ustanove za nadzor finančnega sistema niso opravile svojega dela in da v ZDA niso dobro vedeli, kaj počnejo".*

Brown pričakuje vrnitev zaupanja v bančni sistem

*Britanski premier **Gordon Brown**, ki se je pred začetkom vrha evroskupine (ta ne vključuje Velike Britanije) sestal s francoskim predsednikom **Nicolasom Sarkozyjem**, je danes povedal, da pričakuje, da bo zaupanje v bančni sistem povrnjeno »v prihodnjih dneh«. »Odlučite, ki jih bomo sprejeli v prihodnjih dneh, bodo imele posledice v prihodnjih letih,« je dejal Brown. »Po pogovorih z evropskimi kolegi sem prepričan, da se strinjajo s tremi*

temeljnimi elementi načrta, ki smo ga predlagali, « je še povedal Brown. »Več likvidnosti, financiranje srednjeročnih posojil, nujno za podjetja in hipoteke, ter rekapitalizacija bank,« je pojasnil. V osnutku izjave, o kateri so včeraj govorili voditelji članic evroskupine, je predvideno jamstvo za banke do konca leta 2009, s čimer želijo preprečiti širjenje krize v realni sektor.



Všeč mi je

Postani prvi-a med svojimi prijatelji, ki jim je to všeč.

[Prijavite napako v članku](#)

Komentarji (0)

Dnevnikov objektiv



sobota, 01.10.2011

Počasno svitanje Dore

V tujini sem pred nekaj dnevi na srečanju zdravstvenih delavcev, ki se ukvarjajo z zgodnjim...

[TEŠ 6 in konec demokracije](#)

[Amazon napada](#)

[Kako nad korupcijo: Posodite nam Jadranko Kosor!](#)

[Zakaj naši otroci ne znajo](#)

Nedeljski.Dnevnik.si



sreda, 28.09.2011

Ko bo zdravstveni dom prodajal paradiznike...

[Dobrote za zvitorepke izpod neba](#)

[Zakaj ne cerkveni davek?](#)

[Črna lepota zeleno modre reke](#)

[Vsak dan podaljšanege življenja je praznik](#)

[Razvpiti Babo iz Agrokomerca](#)

Copyright 2010 Dnevnik d.d.